

## Кладезь мысли неисчерпаем

### **в ВолГУ проходит конференция, посвященная выдающемуся ученому Дмитрию Лихачеву**

Вчера в Волгоградском государственном университете начала свою работу Международная научно-практическая конференция "Модернизация и традиции – Нижнее Поволжье как перекресток культур", посвященная 100-летию со дня рождения академика Д.С. Лихачева. Сразу стоит отметить, что она входит в число наиболее крупных и важных научных собраний, посвященных этому событию. В адрес участников конференции в Волгоград пришло приветственное письмо от главы государства.

Согласно Указу Президента России Владимира Путина, этот год объявлен годом академика Д.С. Лихачева. Волгоградский государственный университет, несмотря на свою молодость, свято чтит научные традиции и поэтому просто не мог остаться в стороне, когда речь идет о выдающемся академике. С начала года в вузе прошли различные мероприятия, посвященные юбилею Д.С. Лихачева. На факультете филологии и журналистики проводились Борковские чтения, в феврале в Волгоградском областном краеведческом музее прошли XVII Межрегиональные краеведческие чтения, а в апреле научная сессия ВолГУ также прошла под именем Лихачева.

На международную конференцию, организованную при поддержке администрации Волгоградской области и Международного благотворительного фонда им. Д.С. Лихачева, съехались ученые не только из России, но и из Великобритании, Польши, США, Чехии.

На торжественном открытии ректор ВолГУ Олег Иншаков во вступительном слове подчеркнул выдающийся вклад академика в литературоведение и в целом в мировую культуру, в общественную жизнь России.

Значимость проводимого мероприятия отметила также директор НИИ истории русского языка профессор София Лопушанская:

– Это очень важная конференция для нашего университета. То, что здесь присутствуют представители других стран, ученые из многих городов России, как нельзя лучше говорит о том, что Дмитрий Сергеевич Лихачев – знаковая личность, наша гордость.

Исполнительный директор Международного благотворительного фонда им. Д.С. Лихачева Александр Кобак отметил, что в начале этого года было проведено социологическое исследование о значении идей Лихачева для современных россиян. Результаты очень удивили исследователей. Оказалось, что рейтинг Лихачева необыкновенно высок, практически каждый образованный человек в России его знает. И это не только люди старшего поколения, но и молодежь.

Александр Кобак и член-корреспондент РАН, заведующий отделом Института русской литературы РАН (Пушкинский дом) Всеволод Багно преподнесли в дар университету научные труды академика Лихачева.

Конференция будет работать три дня, в течение которых со своими докладами, так или иначе связанными с наследием академика Лихачева, выступят известные ученые. И наряду с ними участие примут магистранты и аспиранты ВолГУ и других вузов.

**АНТОНОВ Юрий**

Волгоградская правда, 29.09.2006.